

本周雨水持续“硬控”我省

须防范强降水可能引发的次生灾害



6月8日,杭州笼罩在绵绵阴雨之中,钱江两岸的高楼大厦和跨江大桥若隐若现。

本报讯(记者 张源)6月8日,记者从省气象部门获悉,受梅雨带影响,预计本周雨水依旧“凶猛”,尤其前半周雨水较多,后半周有所“收敛”。

9日至11日,降水范围进一步扩大,全省会有明显降水,部分地区大雨、暴雨。降水主要集中在杭、嘉、湖、甬、绍、金

华西部、衢州这一带。局部可伴有短时强降水和8至10级雷雨大风等强对流天气。12日至13日,受热带系统活动影响,东南沿海地区部分有阵雨或雷雨和8至9级偏北大风,其他地区呈现“多云+午后雷阵雨”的天气模式,闷热感明显。

截至8日20时,全省共有96条预警

信号。其中,苍南、泰顺有暴雨橙色预警;淳安县等地有地质灾害气象风险红色预警,青田县有山洪灾害气象风险红色预警。省气象部门提醒,相关部门须防范强降水可能引发的城乡积涝、山体滑坡、小流域山洪等次生灾害。

值得注意的是,菲律宾群岛东部海域

的热带扰动或加强成为今年首个台风“蝴蝶”,预计在台湾岛北部擦过,可能于13日前后在浙江沿海登陆,对我省有强风雨天气影响。相关部门须时刻警惕,密切关注天气形势及雨水情变化,加强巡查排险,必要情况下提前组织危险区群众转移,确保人民群众生命安全。

本报记者 董旭明 摄

暴雨来袭,开化党员干部合力抢险 百名群众及时转移



6月8日,开化县齐溪镇应急小分队全力清理塌方路段堆积的淤泥、碎石等障碍物。

受访单位供图

群众出行安全……面对强降雨来袭,全县各乡镇部门快速响应、科学应对,

开展全域拉网式隐患排查和整治,同时做好防汛宣传工作,筑牢守稳防汛

减灾防线。
目前,全县汛情平稳。

杭州一社区建起共享洗衣房,为70周岁以上老人等提供一周一次的免费洗烘服务

梅雨天,老人们不用愁晾晒了



共享洗衣房内,志愿者正在折叠烘干后的衣物。

本报记者 周逸 摄

是常常会被忽视的一面:在年轻人看来轻而易举的洗衣、洗被单、洗窗帘,对老人来说却是负担。“特别是冬天,四件套和衣服都很厚重,洗也困难,晒也困难。”吴晨晨表示。

一次次上门走访中,这些问题被记到了社工笔记本上。为了打造共享洗衣空间,上羊市街社区相继举行了6场“邻里圆桌会”,在社会组织浙江共同家园公益发展中心的通力合作下,相关企业捐赠了

10台洗衣机和烘干机。

有洗衣机,只是“共享”的第一步。“高龄、行动不便的老人过来送洗不方便,尤其是下雨天,于是我们组建了志愿者服务队,由志愿者上门收取,并送回洗净的衣物。”吴晨晨介绍。

共享洗衣机旁,志愿者杨水发忙得一刻不停:收来的衣物按照不同材质放进各台洗衣机清洗,洗完后换机器烘干,烘干的衣物还要一件件叠好。一天值班下来,他有时要在居民家和洗衣房之间来回十多趟。说话间,84岁的金义明和陆芳夫妇来拿洗好的窗帘,“3个房间的窗帘,两年没洗了,这里洗得很清爽,买个菜的工夫就烘干了。”

共享洗衣房启用后,上羊市街社区监察工作联络站对项目的长效性和满意度进行了持续监督,居民支持率高达98%。“要把‘共享’这件事长长久久做下去,希望有更多的社会力量参与进来,推动共建、共治、共享社区环境的建设。”吴晨晨说。

女生特有的优势。”林珊说,中控人员喊出的所有口令,生产部门就要执行,因为这事关生产全局。比如要关注卸船的物料,量太多输送带会无法承受,太少则影响卸船速度,中控要及时提醒卸船操控司机进行调整;还要关注设备运行情况,若发生故障必须立即叫停生产,通知技术部门排除故障;若遇到异常天气,则必须通知操作人员加快作业进度,以使船只及时离港避风……为了让大家业务过硬,中控班组通过常态化开展技能比武,激发员工学习技术、钻研业务、提高技能的积极性。

正说着,屏幕前的7号斗轮机忽然闪起了红灯。“出了点小故障……”林珊

赶紧拿起对讲机,将情况与斗轮机师傅进行沟通,并向整个港区播放了三遍该消息。约一刻钟后,斗轮机恢复正常,作业有序进行。

12个小时连续盯着屏幕是否会疲倦?1991年出生的刘天祺坦言:“深夜当班的时候,凌晨3点到5点最难熬。这时候,班组里的人都会互相多说话,保持精神集中。”中控岗位的人员夜里不仅时刻不能走神,遇到紧急突发情况时还要保持思维清晰冷静,这绝非易事。

而对林珊而言,更不容易的是自己作为母亲的角色。今年38岁的林珊是土生土长的鼠浪湖岛人,上初中后离岛

求学。当年,还是“船老大”的父亲希望她能去外面的世界看看。在鼠浪湖岛成为引人瞩目的“鼠浪湖码头”后,2015年,林珊毫不犹豫地回到了家乡。

当年女儿才5岁,林珊开启了鼠浪湖岛和岱山本岛两地奔波的生活。周日上岛,周五下岛,遇到停航或顶班,和家人聚少离多是常态。女儿学校的活动和生日,她常常缺席。“虽有遗憾,但能见证家乡发展,还是充满了自豪。”说这话时,林珊眼里泛起了光,她对这片土地的感情比其他人更加浓。

去年11月21日上午,来自“全球最大矿山”巴西淡水河谷的40万吨矿船“阿空加瓜”轮和“矿石天津”轮在岱山离

浪湖矿石中转码头实现“同框”。这是全球港航史上的一个里程碑时刻——首次有两艘世界最大的40万吨矿船同时靠泊在同一单体码头进行接卸作业。

“当时,我就站在屏幕前,看着两艘巨轮缓缓驶入港口,内心无比激动。”林珊说。

看着双巨轮“同框”,她回想起2016年9月23日40万吨矿船“远见海”轮首靠鼠浪湖的情景。当时,码头设施相对简陋,仅有一个卸船泊位和两台卸船机,耗时6天。如今,巨轮“同靠在泊接卸”已实现常态化。

这十年,让林珊感叹的还有码头的智能化发展。“与过去相比,现在进行装

卸作业时,卸船机司机不再需要在设备上躬身操作十几个小时,只需坐在干净整洁的远控室内就能轻松完成作业。”她说,从最初的一艘船靠泊需要五六天时间作业,到现在双船靠泊作业仅用不到60个小时,效率的提升令人惊叹。

采访那天,林珊又告诉记者一个好消息:现在公司正在稳步推进职工岱山本岛常态化办公,未来相关岗位可以不用经常上岛。今年3月鼠浪湖岱山离岛智控中心全面投用,全流程智能化的散货码头正式进入离岛运营新阶段。

“咱们这个‘娘子军’团队里,好多班员都已是妈妈的角色,以后有更多时间陪伴孩子啦!”林珊显得有些兴奋。

奋战二季度 拼抢上半场

本报讯(记者 赵琛璋)“意向订单300万元,连现场展示的样品都被‘抢’光了。”临近撤展,提前下了定金的印尼客商不约而同赶到温州三鹰机械制造有限公司的展位前,等着负责人吴体进打包此前看中的样品。6月4日至7日,2025中国(印尼)贸易博览会(下称印尼展)在雅加达举办,包括55家温企在内,共有来自浙江、广东等全国20个省的千余家参展商,共吸引印尼及周边国家3.6万名专业客商到会,意向成交33.74亿美元。

据了解,今年,印尼展迎来全面升级,从由温州主办,到吸引杭州、宁波、台州、绍兴、嘉兴等地的商务部门和贸促会联合主办。展会规模较首届翻了一倍,达到4万平方米,参展企业来源也从全国13个省40个市扩展至20个省78个市,不仅成为中国在RCEP区域以工业为题材自主举办规模最大的展会,也是印尼最大工业供应链全产业链展览。

“印尼正成为中国工业领域企业开拓东南亚市场的首选目的地。”展会承办方、米奥兰特国际会展对外事业部负责人程奕俊介绍,作为RCEP成员国之一,印尼已成为全球制造企业生产基地多元化的重要选择之一,然而受限于相对薄弱的工业基础,机械设备是其主要进口品类之一。本届印尼展全面升级为工业展,覆盖工业领域上下游中热门的十五大板块,展品涵盖新能源、汽摩配、农业机械、塑料机械与模具、包装与印刷机械等。

本届印尼展,55家参展温企共收获意向订单2.15亿美元。“印尼市场潜力巨大!”连续三年参展,三鹰机械这几年印尼市场的订单年均增幅在20%以上。今年,吴体进加大参展力度,申请更多展位,带去灌装机、贴标机、封口机等十几个系列的拳头产品,“展位人流量较上届增长三成,采购商也更加专业。”展会升级带来的变化,也让吴体进对进一步开拓印尼及东南亚市场充满信心。

更智能化的会展服务也提高了洽谈效率。展馆现场,不少展商即便没有翻译在场,也能自如地向采购商介绍展品,实现无障碍沟通,秘密就在他们所戴的同款眼镜里。

集纳“大数据+应用场景+资本”的“AI慧展”系统在本届印尼展上大规模推广。除了可以精准识别和邀请目标买家,搭配AI眼镜设备,能针对100多种不同语种提供实时语音翻译、智能生成对话内容等功能,还能及时提供外贸跟单建议。

“如同给采购商做了一次详尽的背调,企业能精准适配潜力买家。”作为首批尝鲜者,来自温州龙湾的浙江巴尔阀门有限公司负责人方金绣每天都能收到五六十条已邀约采购商进场的系统弹窗,提醒他“主动出击”。

“展后将持续跟踪,进一步撮合现场未匹配的供需双方,将展会‘流量’转化为订单‘留量’。”温州市商务局相关负责人表示,温州积极搭建平台、升级服务,助力企业开拓新兴市场。今年初,温州结合重点产业,梳理推荐包括177个境外展会在内的国际性重点展会目录,覆盖境外60余个城市,年内还将在俄罗斯、南非、越南、印度等地举办境外自办展。

记者了解到,今年1至5月,温州累计组织1800余家次温企参加境内外各类商务活动130余场,收获意向订单15.8亿美元。

长三角运动促进健康学术交流活动举行

本报讯(记者 林晓晖 通讯员 朱韵熙)《“健康中国2030”规划纲要》提出“加强体医融合和非医疗健康干预”。6月5日至7日,“智汇长三角·运动促健康”体卫融合助力运动健康2025年第三届长三角运动促进健康学术交流活动在杭州举行。

大会汇聚国内外体育、医疗及教育领域顶尖智慧,围绕体卫融合推动运动健康的关键议题展开,邀请国内外体育、医疗、教育等领域知名专家学者,展开多学科、多维度的深度研讨。

大会汇聚国内外体育、医疗及教育领域顶尖智慧,围绕体卫融合推动运动健康的关键议题展开,邀请国内外体育、医疗、教育等领域知名专家学者,展开多学科、多维度的深度研讨。

滨江持续做好青年人才“引育留”工作

本报讯(通讯员 任哲钧 贺之晏)近日,杭州高新区(滨江)针对青年人才推出“青链”行动计划,聚焦杭州市五大产业生态圈及通用人工智能、量子科技等前沿赛道,给予40周岁以下创业者三年最高500万元政策扶持,打造“5050”的青春版图。

该区发布“5050”人才基金2.0版本,基金规模扩大至10亿元,以“自主直投+合作基金”双轮驱动模式,通过“科技金融”资本赋能,推动

创新成果加快转移转化,牵引产业人才加速涌现。

想留住人才的心,就要解决好青年人才的“关键小事”。万间人才租房房、‘楼上创新、楼下生活’的便捷生态圈,开展多元化青年服务活动、嵌入式幼儿园实现“带娃上班”……近年来,滨江区为年轻人所关心的人才落户、子女教育、医疗健康等问题提供各类保障,将政策力度转化为服务温度,让“此心安处是吾乡”从愿景变为现实。

装卸作业时,卸船机司机不再需要在设备上躬身操作十几个小时,只需坐在干净整洁的远控室内就能轻松完成作业。”她说,从最初的一艘船靠泊需要五六天时间作业,到现在双船靠泊作业仅用不到60个小时,效率的提升令人惊叹。

采访那天,林珊又告诉记者一个好消息:现在公司正在稳步推进职工岱山本岛常态化办公,未来相关岗位可以不用经常上岛。今年3月鼠浪湖岱山离岛智控中心全面投用,全流程智能化的散货码头正式进入离岛运营新阶段。

“咱们这个‘娘子军’团队里,好多班员都已是妈妈的角色,以后有更多时间陪伴孩子啦!”林珊显得有些兴奋。

温州升级境外自办展助企掘金RCEP

2025中国(印尼)贸易博览会,55家温企收获意向订单2.15亿美元